



习近平将出席哈尔滨第九届亚洲冬季运动会开幕式并举行外事活动

新华社北京2月6日电 第九届亚洲冬季运动会开幕式2月7日晚在黑龙省哈尔滨市举行。国家主席习近平将出席开幕式并宣布本届亚冬会开幕。

7日中午,习近平主席将为来华出席开幕式的外国领导人举行欢迎宴会。出席开幕式的外国领导人:文莱苏丹哈桑纳尔、吉尔吉斯斯坦总统扎帕

罗夫、巴基斯坦总统扎尔达里、泰国总理佩通坦、韩国国会议长禹元植等。届时,中央广播电视总台将对开幕式进行现场直播,新华网进行图文直播

我市与全省同步举行“重大项目建设年”推进会暨开发区2025年第一次“三个一批”活动

李云峰出席

“签约一批”项目18个,总投资99.96亿元;“开工一批”项目16个,总投资59.01亿元;“投产一批”项目20个,总投资44.99亿元

本报讯(记者 张浩)2月6日,我市与全省同步举行“重大项目建设年”推进会暨开发区2025年第一次“三个一批”活动。活动以视频连线方式举行,我市分会场设在临汾经济开发区甘亭工业园区重型机械2号厂房。市委书记李云峰出席并围绕推动重大项目和一季度投资“开门红”作了发言。市委副书记、市长王延峰在省主会场参加。市委常委、洪洞县委书记张澍萍,副市长李艳萍,全省优化营商环境和开发区重点工作服务六组组长韩晋成及其他成员参加。副市长胡晓刚主持临汾分会场签约仪式。

李云峰在发言时说,近年来,我市认真落实省委、省政府部署要求,牢固树立“项目第一支撑”理念,连续三年开展“冬季行动”,把项目谋划和前期手续办理作为重中之重,全力抓项目、扩投资,2023、2024连续两年全市固投增速位居全省第一。一是深入开展项目大起底。对全市历年“三个一批”项目、2024年全招商引资项目、2025年前期手续办理月项目、3月底前可开工项目和预计投产项目,去年以来省市重点项目等六大类项目,以及这次“冬季行动”期间项目建设需解决的要素保障问题,市县联动、全面起底、认真梳理,形成“6+1”清单,切实摸清了底数、找准了问题、定实了举措。通过项目大起底,为开展好“重大项目建设年”奠定了坚实基础。

二是科学精准谋划项目。紧盯国家政策导向和资金投向,市县两级主要领导、分管领导、职能部门共同参与、深度研究、论证筛选,累计开展5轮次项目谋划,切实把项目盘子做大做实做优。通过科学精准谋划项目,为开展好“重大项目建设年”提供了有力支撑。三是加快项目前期手续办理。认真落实“四全工作法”,加强协同、并联工作,推动立项、土地、规划、环评、能评等落地手续办理全面提速;市级层面组建9个“冬季行动”指导帮扶组,常态化下沉一线、针对性开展指导督导,及时协调解决各类项目手续办理难题;各县(市、区)挂图作战、清单管理、专人跟进、限时办结,着力提高项目成熟度。通过加快办理项目前期手续,为开展好“重大项目建设年”厚植了先行优势。下一步,全市上下将认真贯彻落实会议精神,持续加强招商引资,突出“一把手”招商、竞争性招商、产业生态招商和绿地招商,吸引更多头部企业优质项目落地;持续加速项目建设,用好全链条贯通机制,强化全过程



图为开工奠基仪式现场。

本报记者 闫锐鹏 摄

数字化可视化闭环管理,提高项目建设质效;持续优化营商环境,实施优化营商环境专项行动,提升审批效率、破除机制壁垒,严厉打击一切破坏营商环境的人和事,努力项目建设创造最佳环境。本次全市开发区(产业集聚区)“签约一批”项目18个,总投资99.96亿元;“开工一批”项目16个,总投资59.01亿元;“投产一批”项目20个,总投资44.99亿元。在我市分会场集中签约仪式上,临汾经济开发区新能源汽车轻铝合金智能制造项目、洪洞经济技术开发区年产1.5亿枚纽扣式超级电容器项目、尧都高新技术产业开发区智慧灯杆乡村道路亮化工程、霍州经济技术开发区标准化厂房及10万吨精密铸造建设项目、侯马经济开发区年产70万吨铝镁新材料及20万吨智能交安产品制造项目、安泽经济技术开发区山西永鑫陆港多式联运综合物流园项目、吉县现代农业产业园年产5000吨冻干宠物食品建设项目(二期)、襄汾经济技术开发区新型

环保装备研发生产项目、曲沃经济技术开发区大健康产品研发建设项目、乡宁生态文化旅游示范区康养建设项目、大宁县产业集聚区大吉煤层气田吉深8-1区块产能建设项目、蒲县产业集聚区年产100套热裂解设备建设项目、翼城县产业集聚区固废综合利用项目、浮山县产业集聚区智慧储能超级工厂项目、永和县产业集聚区永宁2集气站脱碳处理技术服务项目等15个项目分三批进行了现场签约。签约仪式后,李云峰等领导实地观摩了临汾经济开发区新兴产业孵化中心晶旭年产250万千瓦光伏组件项目生产线,出席了新能源汽车轻铝合金智能制造项目开工奠基仪式,在临汾经济开发区科创楼参观了临汾转型综改示范区建设情况。在开工仪式上,李艳萍介绍了全市开发区第一次“三个一批”活动开工项目情况。她强调,各级各部门要按照市委、市政府决策部署,跟着学、照着做、踏实干,对标一流,敢打能胜,全力打造开

发区升级版、不断开拓发展新局面。要谋定目标,狠抓品质提升,聚焦现代化时尚国际化园区建设目标,拉开省级转型综改示范区要加压奋进,各开发区要比学赶超,全面提升建设水平、服务能力、办事效率,打造更多示范样板。要谋定产业,狠抓项目建设,用好“一意见、四办法”,实施“四个一”工作机制,滚动开展“三个一批”和“三未”项目攻坚,全链条推进、全领域加速。要谋定最优,狠抓要素保障,坚持所有审批事项向全国最短时限看齐,突出抓好标准地、标准化厂房供给,设立用好开发区产业基金,提升重大要素集成保障效应。要谋定全年,狠抓“开门红”,聚焦市委经济工作会议确定的开发区全年目标,能快则快、能多则多,乘“冬季行动”之势,铆足干劲攻坚,全力确保一季度“开门红”。市委办公室、市政府办公室和市直有关部门主要负责同志,各县(市、区)委书记、县(市、区)长,各开发区管委会负责同志,相关签约企业、客商代表等参加。

2024·全景扫描

新春伊始,万象更新,云卷云舒下的姑射大桥横跨碧波荡漾,格外恢宏大气……纵观城市面貌的日新月异,触摸城市建设的强劲脉搏,这一幅记载非凡“城迹”的壮美画卷气势如虹。

过去的一年,曾经全民翘首以盼的“愿景”变为“实景”,总合围面积40平方公里的“快速中环”按期通车,由此开启了市区内畅外联、转换高效的交通新格局。

过去的一年,全市文化主脉初步落成,市区平阳广场的革命历史公园成为红色教育打卡地,水塔游园、栖息园和古城公园三期工程让我市公园建设实现从“有没有”到“好不好”的升级跨越。

过去的一年,高水平规划、高质量建设的住宅项目陆续建成投用,一批批老旧小区改造项目持续推进,城市发展中的短板得到补齐,城市更加宜居宜业……

这累累硕果和骄人成绩,见证了我们在推进城市更新中的坚实步伐。

2024年,我市坚持以城市“双品质”建设推动高质量发展全面提速的“最大逻辑”,奋力推进宜居韧性智慧城市,让临汾这座城市颜值气质价值不断攀升,对外吸引力、影响力、美誉度越来越强,人民群众享受到了更多的获得感、幸福感和安全感。

“一条中环”畅通城市循环

城市“快速中环”如同一条流动的纽带,在一幢幢高楼间穿梭,成为市区一道靓丽的风景线。我市通过实施一系列交通基础设施项目,打通“主动脉”、畅通“微循环”,让城市道路更加高效快捷,不断刷新人民群众出行的幸福指数。

全长24.4公里的“快速中环”是我市首条环线快速道路,有效畅通了城市的南北向和东西向交通,消除了城市“割裂”,方便了市民出行,拉开了城市发展框架,提升了城市形象。这也让我市成为继省城太原之后全省第二个拥有快速环线交通的城市。

“快速中环”连同已通车运行的五一路快速通道、西关立交桥、解放路高架桥、滹沱河大桥基本构成了主城区高效便捷的快速立体交通体系,形成了“15分钟交通圈”,临汾由此步入快速交通时代,也促进了周边区域经济发展,为城市高质量发展注入了新的活力。

“快速中环”虽然是市区道路,却能体验到高速公路的行驶快感,这是以前不敢想象的。”司机师傅马华说,从河汾一路驶入快速中环至临汾西站,眼前豁然开朗,双向车道的路宽路平,5分钟就可到达站台。

“快速中环”重要节点工程姑射大桥是我省首座人车分流的双层跨河大桥,1:2的钢拱肋跨度比在全国同类项目中属罕见。特别是其特有的三连拱设计充分体现了“绿水青山就是金山银山”构思,彰显了临汾地域文化,“横看成岭侧成峰,远近高低各不同”的景观效果提升了姑射山知名度,成为我市又一新地标。

同时,市住房和城乡建设局大力实施“城市绿道建设行动”和“城镇绿荫行动”,在快速中环、解放路和五一路快速通道沿线持续实施大规模的绿化工程,打造了17个“口袋公园”,形成了连贯的绿色生态廊道,打造了城市“绿肺”。

“快速中环的按期通车,打通全城多个堵点,如同打通城市路网的任督二脉,一条联通全城的快速路网已然呈现。”市住建局党组成员、市工务中心主任杨文告诉记者,通过这条“流量通道”,市区道路环线、射线深度交织,加速了城市交通一体化进程,形成了城市外通内畅、转换高效、区间融合的城市路网新格局。

“一道主轴”靓丽城市风景

城市功能日益完善,城市之美宜游宜憩,幸福生活可感可及,一座让本地人自豪、外地人向往的平阳之城绽放华彩。

漫步在市区平阳广场的革命历史公园,曾经的革命岁月恍如近在眼前,这里也成为一处全新的红色游、历史游、打卡游集合地。

见证非凡「城迹」民生幸福「加码」

我市持续发力高质量推进城市更新

本报记者 祁欣

铆足干劲“开新局”项目建设“争春早”

——我市与全省同步举行“重大项目建设年”推进会暨开发区2025年第一次“三个一批”活动侧记

本报记者 安月琦

浪奔水涌千帆竞,潮头前岸万木春。2月6日,我市与全省同步举行“重大项目建设年”推进会暨开发区2025年第一次“三个一批”活动。我市分会场设在临汾经济开发区甘亭工业园区重型机械2号厂房。

本次全市开发区(产业集聚区)“签约一批”项目18个,总投资99.96亿元;“开工一批”项目16个,总投资59.01亿元;“投产一批”项目20个,总投资44.99亿元。

招大引强见成效

重大项目是经济发展的主心骨、牛鼻子,一个个大项目就是一个铿锵有力的奋进足音。春节后的第二个工作日,18个大项目、好项目纷纷与临汾签约,一幅高质量发展的新图景跃然眼前。

年产70万吨铝镁新材料及20万吨智能交安产品制造项目与侯马经济开发区“双向奔赴”,该项目利用侯马及周边钢铁企业生产的热轧带钢为原材

料,加工生产精品镀锌铝镁板带和新型公路交通设施,产品具有抗冲击性好、安全性更高、绿色环保等优点。项目投产达产后,预计实现年产值30亿元,解决就业280人。

智慧灯杆乡村道路亮化工程项目落地尧都高新技术产业开发区,项目总投资10亿元,拟占地150亩,主要包括智慧灯杆建设基地,可为我市及周边市区乡村道路提供产品。项目投产达产后每年可实现发电营收9亿元,碳减排量约4.6万吨。

山西戎子何医阁中医院有限公司康养建设项目与乡宁生态文化旅游示范区签约,该项目建成后,将打造集文旅、康养、休闲于一体的科学养生康养中心,进一步丰富戎子酒庄景区旅游业态,提升景区品质。

击鼓奋进开新局,扬帆起航踏浪行。2025年,全市上下将一切聚焦项目,一切围绕项目转,以高质量项目建设争做全省高质量发展的“优等生”。

产业链条再延伸

在临汾经济开发区科创产业园南区标准厂房新能源汽车轻铝合金智能制造项目现场,随着一声响亮的开工令下,一大批新项目和大项目集中开工。各级各部门拿出开局就是决战、起步就是冲刺的奋进姿态,开启项目建设“加速度”。

开工一批项目代表新能源汽车轻铝合金智能制造项目,由中品冷链设备制造(江苏)有限公司投资建设。该项目总投资15亿元,分三期建设。其中,一期投资2亿元,建设1条新能源车换电站生产线和1条储能电池线;二期投资10亿元,建设换电站及储能电站100座;三期投资3亿元,建设2条轻铝合金汽车车厢生产线、1条维修新能源汽车线、1条汽车拆解处理线。项目全部达产后,可实现年产值60亿元,解决就业800人。

中品冷链设备制造(江苏)有限公司执行总裁李宇霞说:“选择临汾,就是被临汾市委、市政府招商引资的诚意和信

心打动,希望我们企业能尽绵薄之力为临汾高质量发展全面提速作贡献。”

穿行于项目建设现场,建设工地塔吊林立,现代化厂房拔地而起,产业园区日新月异,一幅推动转型升级、实现高质量发展的画卷正徐徐展开……全市上下铆足干劲、瞄准目标,以只争朝夕的精神,保持项目全速前进的“速度”和“热度”。

经济发展活力涌

开工项目看进度、在建项目看服务、投产项目看效益,一个个拔节生长的项目孕育着一个产业聚集成势的希望。

临汾晶旭新能源科技有限公司落地临汾经济开发区,从签约、办手续、找厂房到投产,只用了150天。“这个速度,在我们集团各地的项目里是最快的。”临汾晶旭新能源科技有限公司执行董事张纹彬就是被这份诚意打动的,“临汾诚意满满,跟优惠条件相比,我们更看重营商环境。”

(下转第3版)

乘势而上 接续开展“冬季行动”

尧都区恒安万达广场项目成功签约 商圈经济迎来新地标

本报讯(记者 李晓洁)近日,临汾恒安集团与万达集团成功签订合作协议,建设临汾首座第四代万达广场。该项目致力于打造城市新地标,引领商圈消费场景升级,为全市经济发展注入强劲动力。

尧都区深刻把握城市“双品质”建设最大逻辑,围绕商圈经济布局,把临汾恒安万达广场项目作为城市商圈升级的突破口,市区联动、政企协同,全面发起“冬季行动”攻势。

尧都区强化项目指挥机制,分管负责人牵头,一套班子服务,流程要件一次告知,项目手续领办代办,高效服务项目建设。目前,该项目已申请办理规划许可,同步启动基坑土方作业,预计3月份参与集中开工活动,6月份达到正负零,努力实现当年主体完工、两年开业运营,努力跑出项目建设的“尧都速度”。

广场、商业街区、酒店公寓及配套施于一体,可拉动上下游产业投资超25亿元。高位推动,加速项目破局。在市委、市政府领导的协调支持下,尧都区积极调配资源,提升工作效率,有力推动解决项目的堵点、难点问题,特别是“冬季行动”以来,尧都区集中力量,全力攻坚,加快推进文物发掘工作,顺利办结土地手续,进一步坚定了企业的投资信心。

尧都区强化项目指挥机制,分管负责人牵头,一套班子服务,流程要件一次告知,项目手续领办代办,高效服务项目建设。目前,该项目已申请办理规划许可,同步启动基坑土方作业,预计3月份参与集中开工活动,6月份达到正负零,努力实现当年主体完工、两年开业运营,努力跑出项目建设的“尧都速度”。